
安全用电活动总结教案 大班家用电器活
动反思(优质5篇)

写总结最重要的一点就是要把每一个要点写清楚，写明白，
实事求是。相信许多人会觉得总结很难写？以下是小编精心
整理的总结范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要
的朋友。

安全用电活动总结教案篇一

日期活动名称家用电器执教者活动目标1、了解家用电器的不
同用途，引导幼儿尝试按照家电的用途来进行分类。

2、体验家用电器给人们带来的方便和快乐。环境创设各类家
用电器的图片重点与

难点按照家用电器的用途进行分类活动过程：

一、交流各自的家电

1、谁愿意上来介绍一下家用电器的名字？

2、这些家电有什么用用途吗？

小结：家电有这么多的用途，它给我们生活带来了方便和快
乐，所以我们大家都喜欢使用家用电器。

二、按照家用电器的用途分类

2、你们每个小组都动动脑筋我们能怎么分？（小组分类操作）

3、谁来说说你们一组是怎么分的？为什么这么分？请说说理
由。



三、按标记验证分类

老师画了三个标记，你们猜猜表示什么意思？小朋友看看可
以放到哪个圈内。

小结：原来第一个圈的家用电器都可以用来加工我们吃的食
品，第二个圈的家用电器可以丰富我们的娱乐生活，第三个
圈的家用电器可以帮助我们清洁。价值分析：

通过欣赏图画引导幼儿初步感知第几的概念，通过引导幼儿
表述第几页上有几个初步感知序数和基数的区别。

通过相互欣赏和交流的环节继续感知基数和序数。并总结得
出它们的区

安全用电活动总结教案篇二

设计意图：

活动目标：

1、在交流分享中认识各种家用电器的名称，感受家用电器在
人们生活中的用处。

2、对生活中的家用电器感兴趣。

活动准备：

1、前期经验：幼儿观过商厦里的电器专柜，并实地进行观察、
记录、询问。

2、家用电器的录像。

3、幼儿在家里寻找各种家用电器，并以图画的形式记录下来。



活动过程：

一、了解家用电器的概念。

1、老师使用吹风机：“这是什么？它有什么用处？它通过使
用什么才工作的？

（知道吹风机是通过使用电才开始工作的）

2、老师小结：我们家里使用的一些能够方便我们生活、使用
电的机器，我们称他们家用电器。

二、介绍自己家里的家用电器。

1、老师导入：你们家里面有哪些家用电器，我们一起交流一
下。

2、幼儿介绍自己在家里寻找到的各种家用电器。

3、数数自己家里有几样家用电器，比一比谁家的家用电器多。

4、老师小结：我们每家都有很多家用电器，这些不同的家用
电器也有些什么用处呢？

三、交流各种家用电器的用处。

播放家用电器的录像，边看边讨论。（电视机、电冰箱、洗
衣机、微波炉、空调、浴霸、电饭锅、抽油烟机、轧汁机、
吸尘器、电熨斗等等）

1、这是什么？有什么用处?

2、它们的形状、颜色一样吗？为什么要不一样？（满足人们
不同的喜好）



3、随机提问：你同意他的说法吗？还有什么意见？

4、你们还有什么问题吗？可以提出来大家一起讨论?

5、老师小结：家用电器用处可真大，它们给我们生活带来了
方便。

四、使用家用电器要注意安全。

1、教师导入：家用电器使用时需要通电，所以使用时要注意
安全!

2、讨论：使用家用电器是有哪些危险，我们应该注意什么?

五、联系生活安置各种家用电器。

1、老师导入：施老师要搬新家了，你帮我一起购买家用电器！

2、参观老师家有哪些房间？（厨房、卧室、客厅、书房、卫
生间）

3、幼儿分组讨论，以图画的形式画出家用电器，然后安置在
老师的新房里。

活动反思：

在活动开始我通过使用自己家里的吹风机，引发了孩子们对
活动的兴奋，我的提问还没说，他们就开始主动站起来
说：“老师我家里也有吹风机，这是洗好头，用吹风机一吹
头发就会干。”“老师，吹风机理发店里有许多。”“老师，
那个插头用的时候要注意安全，会触电！”孩子们的说的欲
望很强，思路也很宽，这给活动带来了好的开端。

在介绍自己家里的家用电器时，孩子们踊跃发言，而且，记
录表上也很清楚，乔一帆、顾玮等几位孩子还在每样家用电



器前标了数字，等到介绍完最后一样家用电器后，他们还总
结了自己家里家用电器的数量。于是，孩子们介绍好后，我
引导他们数数家里的家用电器的数量，并且和同伴比一比那
些家用电器大家都有，那些没有。比较中，钱依然很快的反
映出：“老师我家有13，陈奇家有10，我家比他家多了3
样。”说完他们俩有马上开始寻找多出来的三样，然后只见
钱依然在向陈奇介绍这三样家用电器的.名称和用处。在对比
中孩子认识更多的家用电器。

在了解家用电器的用处时，我们以边看录像中的家用电器，
边讨论家用电器的用处，在直观的画面中孩子们的兴趣也被
调动了，每播放出一样家用电器孩子就会积极讨论其用处。
像电视机、电冰箱、微波炉、空调、洗衣机等大家在相互补
充中，了解了这些家用电器全部用处，如在讨论洗衣机的用
处时，许多孩子都围绕洗衣机能够洗许多东西，而冯浩然发
表了另外的观点：“洗衣机洗东西时，不能洗硬的东西，这
样洗衣机会坏掉！”经他这么一说孩子的思维也扩散了，马
上周懿玮说：“洗衣服时要把口袋里的硬币、皮夹等拿出来，
然后再把衣服放到洗衣机里！”在讨论家用电器的用处时，
孩子们不仅能够说出家用电器的用处，同时也能够结合生活
经验，谈论到使用时的注意点。

最后请孩子们帮老师的新房子添置家用电器时，孩子们个个
很投入，他们能够联系实际，见不同用处的家用电器放置在
不同的房间里。

安全用电活动总结教案篇三

为强化幼儿园的安全工作，增强幼儿的安全意识，确保幼儿
在幼儿园里健康快乐的成长。11月9日，xx幼儿园开展了“安
全用电，从我做起”安全教育主题活动。

活动中，各班教师结合幼儿年龄特点及认知规律，精心准备
了充满童趣的安全用电知识图片和动画视频，帮助孩子们了



解电是怎样来的.，如何安全用电及生活中的节电小知识，让
孩子们在轻松快乐的氛围中学习了安全用电知识，特别告诫
小朋友们不要用湿手去触摸电线、插头、插座，不要去随意
的乱拔电线，遇到危险及时告诉家长和老师。引导孩子们在
日常生活中要养成随手关灯、节约用电的良好生活习惯。

此次安全用电活动的开展，不仅给幼儿普及了安全用电知识，
增进了孩子和老师们对用电知识的认识和了解，提高了师幼
的安全用电防范意识。

安全用电活动总结教案篇四

亲爱的朋友们：

太阳每天东升西落，行人每天匆匆而过，我们都在看似平静
却暗藏杀机的.生活里奋力挣扎。

今江苏省一女孩嫒嫒，在风和日丽的星期天与几个好朋友满
怀欣喜地来到电塔下钓鱼。大家玩得好好的。青山依旧翠绿，
天空依旧湛蓝，可意想不到的事还是发生了。因为在电力设
施附件钓鱼容易导致触电。14岁的嫒嫒就是因为触电，当场
便死亡了。14岁，正值花季少年，一不小心，便早早地离开
了人世。死者已矣，生者何其悲哀！生命是脆弱的，当我们
一路艰辛地走来，到头来留下的却只是昔日的残红。

现在，正值夏天到来之际，许多家庭都用上了电冰箱、空调
等高功率电器。这就出现了安全用电的问题。

那么，我们应该怎么做呢？

1、不要用手或导电物（如铁丝、钉子、圆规等）去触摸、擦
拭电源插座内部，不触摸裸露在外的线头。因为这样会引起
触电，从而给你带来伤害，甚至危及生命。



2、对电器，应在导线、控制开关的允许长期安全载流量下运
行，严禁无限制增加负荷，以免引发火灾。

3、电器设备不用时，在切断设备开关情况下，应将电源插头
拔下。拔电源插头时要捏紧插头部位，不要用力拉电线，以
防止电线的绝缘层受损造成触电。

4、各种空调，除特殊需要外，温度设置不宜过高，以防止其
长期运行出现过热，损坏设备。

5、单相用电设备，应加设可靠接地线，不得用插头的插入和
拔出代替开关用。

6、要避免在潮湿的环境（如浴室）下使用电器，更不能让电
器被淋湿、受潮或在水中浸泡，以免漏电，造成人生丧亡。

前不久，我就过了一天“无电日”。早上一起来就没有了电，
我可爱的“变形金刚”看不了，只好无聊地看小说打磨时光。
可妈妈就惨了，没有了洗衣机，只好用手洗衣服。到了中午，
全家只好到外面去吃粉，可烦死我了。更可恨的是晚上电还
没有来，原本灯火辉煌的一片，现在却伸手不见五指。看着
屋内桌上摇曳的蜡烛的影子，屋外黑暗而阴森的景象，我的
心里油然而生一种恐惧，不禁思念有电的日子，怀念有电的
时光。对电，有一种特别的渴望。望着黑压压的房间，我不
禁惭愧地低下了头。

我以前总不爱关灯。一回家，就把灯全部打开。爸妈说我，
还嫌他们小气。心想：不就是几度电吗，又能花多少钱？其
实，不知道已经浪费了多少度电。

“无电日”使我深刻体会到：我们不仅要懂得安全用电，更
应节约用电。是啊，面对不完美的世界，连孩子都知道：与
其抱怨，不如行动！让我们从点滴做起，科学用电，节约用
电，建设节约型社会，让我们的生活更加美好！



光，照在镜子上，镜子把它聚积折射在电灯上。电灯，在这
光束织成的小天地间来回穿梭，编织一个个彷徨不定的梦。

安全用电活动总结教案篇五

随着自然资源的日益减少，给社会发展以及我们的工作和学
习等诸多方面带来了很多压力，为了响应节约资源、节能减
排可持续发展的号召，同时为了丰富和活跃我校的第二课堂
活动，提高我校学生安全用电与节约用电的意识，掀起同学
们参与安全用电与节约用电的热潮，从而达到激发同学们学
习专业知识的兴趣，使电力专业得到进一步的宣传，更好地
普及安全用电与节约用电的知识，活跃校园文化氛围的目的，
我电力协会在2012年4月22日早上9点——14点之间在西苑餐
厅前开展了以“节约用电有良方，充分利用自然光”为主题
的安全用电与节约用电活动。

在4月22日早上，我们协会经过忙碌的准备，终于在上午九点
时准时开始了活动，这只活动我们主要是以安全用电与节约
用电的宣传单和问卷调查为主，同时以制作安全用电与节约
用电为题材的宣传板和横幅为主要宣传方式开展的。在此期
间有几个兄弟社团（机电一体化协会、制冷协会。模具协会
等）来加油捧场并制作了宣传板。为此我们向他们表示衷心
的感谢。

在活动过程中，我们分工明确，发宣传单的、作问卷调查的、
服务的、调度的一起配合，积极的向学生、老师和社会人群
宣传和向他们进行问卷调查。再进行宣传的时候虽然遇到了
一些困难，但是在汲取教训总结经验后，在之后的的工作中
我们再也没有遇到这样的问题。

在这次活动中我们收获了自己的成功，虽然在开始的时候开
展的不太顺利，但在我们协会的积极配合下还是取得了圆满
的成功。在此期间我们得到了老师、同学的肯定与支持！兄
弟协会在这休息的时间抽出时间来帮忙，老师在百忙之中还



抽出时间亲自到现场指导，这让我们心情很激动。在这期间
我们知道了团队合作的重要性，只有各部门的精诚合作才会
取得不一样的成功。同时，协会间的合作交流是很重要的，
合作才会有共赢，我们应该加强协会间的合作交流，只有这
样，电力协会的路才会越走越远，成功才会越来越多。

以后我希望能与老师及其他协会的兄弟们多交流，让电力协
会在我们的手里发展的越来越好。同时电力协会越来越壮大！
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